

ВРЕМЯ

Издание Яйского районного Совета народных депутатов

ЖИВОТНОВОДСТВО: О ЧЕМ ГОВОРЯТ ИТОГИ

СЕГОДНЯ В ВЫИГРЫШЕ. А ЗАВТРА?

— Владимир Васильевич, в течение многих лет колхоз «Родина» занимал лидирующее положение в нашем районе. Но в последние время и ему не удается избежать от перепадков в продуктивности животных. Хотелось бы верить, что это временное явление и колхоз сможет вернуть свои позиции. Не свидетельствует ли об этом прошедший год?

— Да, я могу сказать, что минувший год в животноводстве оказался более удачным. Хозяйство реализовало 2889 тонн молока, при плане 2870. Мяса реализовано 430 тонн, что на десять тонн больше плана. Что мы от этого имеем? За «сверхуровень», то есть за превышение продаж мяса в сравнении со среднегодовым показателем предыдущей пятилетки, мы получаем в колхозную кассу дополнительно 77 тысяч рублей. В пределах 30 тысяч — за «сверхуровень» по продаже молока.

— И это, разумеется, результат роста продуктивности животных? — Это колхозу удой молока от одной коровы за 1990 год в среднем составил 2915 килограммов молока. Да, до трех тысяч килограммов мы выходили. И все же наши животноводы сумели увеличить продуктивность молочного стада на 160 килограммов молока. И появились коллективы-тридцатники. Это одна бригада в Яя-Бориковском отделении и одна — в Бекетке.

— Эти два отделения соревнуются между собой. И кто же в лидерах на этот раз? — Ислам Жаманбаев Яя-Бориковского отделения ведет. Здесь от каждой фуражной коровы получают по 2945 килограммов молока, а по Бекете — 2878 килограммов. И надо заметить, что в сравнении с

Интервью с главным зоотехником колхоза «Родина» ВЛАДИМИРОМ ВАСИЛЬЕВИЧЕМ МЯЧИНЫМ

предыдущим годом животноводы Яя-Борика имеют большую прибавку в молоке. Они плюсуют по 309 килограммов на одну фуражную корову, тогда как бекетцы — 19 килограммов.

Работа многих животноводов хозяйства заслуживает того, чтобы ее отметили. Бригадир Галина Евграфовна Горбель руководит в Яя-Бориковском отделении двумя бригадами. И обе они сработали, можно сказать, огменно. По одной получено молока от коровы по 3053 килограмма за прошлый год, а по другой — по 3086 килограммов. Для этого первой бригаде Галины Евграфовны (в колхозе она называется бригадой № 2) потребовалось увеличить продуктивность коров на 271 килограмм. А второй (бригада № 3) — аж на 424 килограмма.

— Владимир Васильевич, видите, что за весьма элитные породы стоят рядовые люди, доярки. Кто они? — Вообще же колхозу 22 доярки по итогам года превысили тридцатичный рубеж.

А что касается бригады Галины Евграфовны, то таких операторов машинного доения около десяти.

Татьяна Васильевна Кох, например, от каждой коровы своей группы надоила по 3616 килограммов молока. Это — лучший результат в нашем хозяйстве. Ирина Васильевна Мячина — доярка этой же бригады — получила по 3315 килограммов. За 3200 надоили Екатерина Петровна Мартынова, Надежда Семеновна Лапина, Галина Михайловна Козлова, Галина Васильевна Гордеева. 3159 — Анна Никитична Липица.

Валентина Петровна Оливко надоила по 3076 килограммов. И совсем немного недотянула до заветного рубежа Галина Васильевна Леснова, каждая корова группы которой дала по 2975 килограммов.

В бригаде № 1, которой руководит Валентина Адамовна Лапина, тоже Яя-Бориковского отделения, удой на корову составили 2862 килограмма. Как видим, перевыполнено плановое задание и к уровню предыдущего года получено в среднем на 90 килограммов молока больше.

— В этой бригаде тоже есть свои тридцатники?

— Да, и я их именую с удовольствием назову. Это Нина Никитична Ревина, которая получила по итогам года от каждой коровы своей группы в среднем по 3428 килограммов молока. На 32 и 18 килограммов молока превысили тридцатичный рубеж Надежда Павловна Романчева и Валентина Александровна Лапина. И всего около 80 килограммов молока «недобрали» от каждой коровы своей группы Любовь Владимировна Зубкова.

Ну, и коль уж мы ведем разговор о яя-бориковских животноводах, то нельзя нам обойти, конечно же, и бригаду Сергея Васильевича Степанюкиса, работающего на аренде. В среднем здесь получено от каждой коровы по 2815 килограммов молока. Арендаторы «заставили» своих коров увеличить продуктивность в сравнении с предыдущим 1989 годом на 419 килограммов.

— А что характерно для Бекетской (доярки)?

— Я уже говорил, что бекетские животноводы приплюсовали в надоях молока к уровню прошлого года по 19 килограммов на корову. Это, разумеется, меньше, чем по Яя-Борике. Однако и здесь есть бригада-тридцатничка. Это бригада Татьяны Емельяновны Фрезы. Животноводы этого коллектива достигли самой высокой продуктивности коров среди других бригад хозяйства. Каждая корова дала по 3124 килограмма. А в 1989 году она была единственной бригадой в хозяйстве, достигшей уровня трех тысяч. А теперь еще сумела приплюсовать к тому уровню 116 килограммов молока на каждую корову. Доярки этой бригады А. Л. Мухоморова, Т. М. Мерзлякина надоили от каждой коровы по 3366 и 3364 килограмма молока. Т. М. Бухтиярова и И. И. Кайзер — по 3193 и 3138 килограммов. Г. В. Подгорнова — 3169. Свыше трех тысяч на счету И. В. Кет и Л. А. Шараяевой.

Нельзя не отметить результаты по итогам года и по бригаде Елены Михайловны Шакуновой. Надоено от каждой коровы по 2917 килограммов молока. Это тоже больше уровня прошлого года на 84 килограмма. Здесь операторы машинного доения работают с молокопроводами. Учет молока ведется по трем дояркам. Так, группа доярок Э. И. Комарова, В. Д. Журбенко, Е. З. Беспалова — получила в среднем от каждой коровы по 3113 килограммов молока. А Т. И. Слюканичкова, Г. В. Мухоморова и И. А. Танцерева — по 2917 килограммов.

И только единственная в колхозе бригада — бригада № 7 — минусовала к уровню предыдущего года на 135 килограммов молока от коровы. И в результате ей не под силу оказалось выполнение годового плана: надоено всего лишь по 2559 килограммов. И только одной доярке из этой бригады удалось перекрыть тридцатичный рубеж. Это И. В. Шмыгаревой, которая надоила по 3150 килограммов молока от каждой коровы своей группы.

— Здесь уже со всей определенностью можно сказать, что животноводы, ухаживающие за молочными гуртами, в целом до колхозу в сравнении с предыдущим годом поднялись на более высокую ступень. Что за этим стоит: улучшение организации труда, совершенствование технологии, укрепление кормовой базы и т. д.?

— Я бы не стал обобщать рост продуктивности животных какими-то революционными изменениями. Ничего особенно нового мы не предпринимали. Несколько большее внимание уделено было вопросам воспроизводства стада. Выход телят на сто коров составил за год 89,6 процента, при плане 84. Хорошо поставлено дело в Яя-Борике — 91,5 процента. По Бекете — 87,5. А среди бригад выделяется бригада Галины Евграфовны Горбель — 91,7 процента. Лучшее прошлое растел. И основное молоко наши животноводы смогли взять в лето. Сособствовала тому более четкая организация зеленого конвейера, минимизация в четыре срока заготовки его.

— Владимир Васильевич, есть ли гарантии, что животноводы хозяйства, работающие с молочным стадом, и впредь будут обеспечивать рост продуктивности, ведь, согласитесь, резервов-то еще далеко не исчерпаны?

— Да, разумеется, не исчерпаны. И главный из них — корма. А мы что имеем? Если в прошлую зиму хоть понемногу, но смогли давать корове сено, то нынче она его еще и не нюхала. Правда, в целом по кормо-единицам вроде вышло-то и побольше, чем в животноводы зимовку в прошлый год — 16,5 центнера. Но это только за счет сеноза. Масса-то нынче хворчая была.

Но ведь мы с вами прекрасно знаем, что значит корова без сена. Дома-то, считай, только сеном кормим. Сейчас же у нас дойная корова получает в среднем по 7,5 кормовых единиц.

— А как организован раздой новотельных коров?

— По 1,5 килограмма — на голову и по 200 грамм — на литр молока. И здесь не разбежишься. Концентрации в обреш. По Яя-Борике, возможно, только на месяц хватит, на два-по Бекете. Должен нам немногочувствовать мелькомбинат. Может быть, до весны и дотянем. А в лето не будет. Так что на этот счет илюзий строить не будем. Хотя, конечно же, будет как-то решаться вопрос о покупке концентратов. В общем, постараемся сделать все от нас зависящее, чтобы как-то улучшить положение дел. Но проблема пока остается открытой. Интервью брали Т. АНАНЬИНА.

ТОЧКИ ПРИЛОЖЕНИЯ СИЛ

В работе профсоюзных организаций вопросов сегодня много, старые проблемы их деятельности остаются сама жизнь. Новые вопросы только пробиваются. Обмен мнениями в печати, несомненно, поможет работникам свободных профсоюзов строить свою деятельность соответственно времени. С этой целью наш корреспондент обратился к председателю профсоюза колхоза «Марьевский» Я. Я. Змейкину с просьбой дать интервью о

том, что нового вводится в деятельность сельских профсоюзных организаций. За плечами у Виктора Яковлевича Большая трудовая жизнь. Работал в селе, окончил Иланский Всесоюзный энергетический техникум. Предлительное время трудился на заводе в п. Тамске. С 1979 года живет и трудится в селе «Марьевский». Второй раз рабочие колхоза избрала Виктора Яковлевича председателем профсоюзной комиссии. Наконил он

предлительный опыт работы в профсоюзе. — Виктор Яковлевич, что изменилось с тех пор, как профсоюзы стали независимыми? — Можалуй, только то, что профсоюзные организации получили право на самостоятельные инициативы в вопросах охраны труда, социального обеспечения тружеников села. Можалуй, что деятельность независимых профсоюзов не подкрепляется конкретными законами.

— Каким образом профсоюзный комитет хозяйства уделяет сегодня основное внимание? — В первую очередь вопросам труда и быта сельских тружеников. Раньше с профсоюзного комитета администрация, партийные органы училина вопрос, в основном, за хозяйственную деятельность.

В четверг, 14 января, в редакции газеты «Наше время» будет проведена прямая линия с работниками райисполкома. Начало в 14 часов.

Организация соревнований, подведение его итогов: целью и полностью лежали на профсоюзной организации, хотя этими вопросами должны были заниматься специалисты. Певарь профсоюзный комитет больше уделяет внимания социальной защищенности тружеников районных профсоюзов. [Продолжение на 3 стр.]

Звоните по телефону: 241-44 или приходите лично. Вам будут даны исчерпывающие ответы на все интересующие вопросы.

ТРЕБУЕТСЯ ДИРЕКТОР

В дом-интернат села Щербиновки требуется директор. С предложениями и за справками заинтересованные товарищи могут обратиться в райисполком по телефону: 241-46.

Народный депутат РСФСР В. И. Бочаров отвечает на вопросы избирателей

# «В ОБЛАСТИ ВСЁ ОЧЕНЬ СЛОЖНО»

—сказал народный депутат РСФСР от нашего избирательного округа начальник комбината «Кузбассшахтострой» Виктор Иванович Бочаров, выступая 9 января перед руководителями и директорами

совхозов, председателями колхозов, представителями общественных организаций Яйского района. Выступление и ответы на вопросы Виктора Ивановича Бочарова мы предлагаем вашему вниманию.

—Я приехал в Яю потому, что накопилось много вопросов. Воспользуюсь такой аудиторией и отвечу на них. Думаю, что эта встреча будет представлять интерес. Я не буду излагать мысли газетным языком и не буду говорить о том, что вы уже знаете.

Вначале расскажу о Съезде народных депутатов РСФСР. Съезд закончил свою работу не так давно, 16 декабря. Он был с целевым уклоном, по земле. Это ваш родной вопрос. Расскажу о том, как я себя вел, как вела себя наша Кузбасская делегация. Какое впечатление у меня сложилось. Не все показывали по телевизору и не все говорится в сухих газетных сообщениях. Впервые мне удалось увидеть без прикрас, как люди отстаивают и свои личные интересы, и интересы людей, которые их послали на Съезд, когда шел разговор о собственности. Я не буду судить о том, чем руководствовались депутаты, но прямо скажу, что страсти разгорались до предела. Собирались группами, ругались, ссорились, иногда дело до слез доходило. Отдельные выступления принимали как личную обиду.

Мы воспитаны на коллективной собственности. Все кругом народное, а в результате—ничье. Сколько мы законов ни принимали, психологию человека не перестроить. Собственности есть собственность. На Съезде шли долгие дебаты насчет того, чтобы не дать людям спекулировать на новом законе о собственности. Ведь не секрет, что есть люди, которые меньше работают, но больше получают. Например, в теневой экономике. Поэтому депутаты боялись, что такие люди все покусуют, а те, кто сегодня ничего не имеет, в дальнейшем ничего не будут иметь. Поэтому, в конце концов, этот мараторий в законе записали.

Много выступало аграрников, и все они ратовали за частную собственность. Они говорили о том, что надо создавать фермерские хозяйства, надо отдавать землю крестьянам в частную собственность, чтобы не было бесхозной земли.

Вы знаете результаты нашей работы, они записаны в Конституции. Спекуляция землей запрещена. Человек может сдать землю только в местный Совет. А Совет спекуляции не допустит.

Депутаты долго думали о том, как сделать, чтобы

не было бросовой земли. Колхозы и совхозы сейчас используют в лучшем случае 80—90 процентов земли. Сейчас местные Советы не должны этого допускать. Ведь с каждого клочка земли они должны получать дивиденды, чтобы каждый квадратный метр земли максимально использовался.

Лично я голосовал за частную собственность. Считаю, что человек должен владеть домом, землей, хозяйством. Я думаю, что надо людям создавать свои фермерские хозяйства. Конечно, это непросто, но вы, наверное, уже читали, что один миллиард рублей выделен на ссуды крепким фермерским хозяйствам. Конечно, ссуды не дадут тем людям, которые в сельском хозяйстве ничего не понимают. Нужны для этого инициативные, трудолюбивые, деловые люди. Нам надо совместно с местными Советами искать таких энтузиастов.

Пошла такая тенденция, начали делиться хозяйства. Я сегодня разговаривал с товарищем Барковым. Он мне сказал, что сейчас из одного двора люди хозяйство хотят сделать, из двух —ассоциацию. Так дело не пойдет, если хуторами каждый колхоз начнет жить, то мы все с голоду помрем.

По бюджету. Мое отношение: правильно, что Россия не отдает все деньги. Может быть, это не патриотично по отношению к Союзу, но патриотично к республике и к себе. Я очень доволен, что Ельцин устоял против давления из центра, и в результате мы отдали в четыре раза меньше денег, чем давали.

Расскажу о положении в области. В области все очень сложно. Мяса 35 процентов от фондов имеем, сахара—около 40 процентов, по муке вы сами понимаете: 300 граммов на талон дают. Это вообще мизерное количество. Зерно осталось сейчас в хозяйствах, а они не отдадут его потому, что комбикормов нет. Чистым зерном кормить животных, я думаю, нельзя. Только зря переводят зерно, губят. Комбикормовая промышленность вся стоит из-за того, что нет закупа добавок. Они закупались за границей, сейчас связи нарушены. И ничего не меняется.

А. Тулеев в расстроенном состоянии. Он вчера должен был переговорить с М. С. Горбачевым о встрече. Небольшая делегация кузбассовцев выедет

в Москву. Едем с такими вопросами. Первое—продукты. Область сама себя не кормит. У нас 5 процентов сельского населения. Нужны дотации области продуктами. Она не может так жить: на рынок ее выкинули, и все грабят, требуют натуральной платы.

Вообще справоцировали поездку угольщики. Я был участником совещания генеральных директоров угледобывающих организаций. Повышения цен на уголь нет. 3 миллиарда дотаций никто не дает, а грузят уголь по старой цене. Пройдет дней 15, финансовые запасы кончатся. Шахтерам не выплатят зарплату. Их злить нельзя. Вообще все позаморозят, тем более, что погода по прогнозам ожидается холодная. Вот такие два вопроса. С чем вернемся, все будете знать немедленно.

По строительству. Мы в прошлом году комбинатом освобили для села 15 миллионов рублей. У нас есть крупные сельскохозяйственные стройки. Мы строим молочный завод в Киселевске. В этом году мы должны его ввести. По всем хозяйствам мы ввели около 120 двухквартирных домов. Мало, конечно.

В Яйском районе у нас с этим плохо. Но все-таки создана мехколлонна. 9 месяцев ей от роду. Мы ей записали в план, и думаю, что мехколлонна освоит один миллион 84 тысячи рублей. Мехколлонну мы полностью оснастили, она имеет транспорт, имеет технику, имеет маленький бетонный завод. Материальные ресурсы: лес, шифер, кирпич и т. д.—я вам гарантирую. Давайте еще раз посмотрим, чтобы использовать эти средства и силы как можно лучше.

Было хорошо провести в Яйский и Ижморский районы природный газ. И теплее было бы здесь и почище. И не только в районные центры надо провести газ, нужно максимальное количество центральных усадеб хозяйств подключить к газопроводу в Яйском и Ижморском районах.

За прошедший период я провел два приема избирателей. В последний прием выезжал смотреть дом Асадченко (Комсомольская, 4). Там, конечно, ужасно. Жильцов необходимо оттуда обязательно переселить. Там жить совершенно невозможно.

Немного расскажу, как поработал комбинат «Кузбассшахтострой» в этом году. В целом мы выполнили план по вводу жилья для Кузбасса. Мы ввели 340 тысяч квадратных метров жилья—это 9 тысяч квартир. Мы ввели много больниц. Построили хорошую больницу в Белове, крупную поликлинику в Прокопьевске и скоро введем такую же в Междуречен-

ске. Первыми в Кузбассе мы ввели санаторно-курортный комплекс в Борисове Ленинск-Кузнецкого района. Его начинали строить еще до меня, 20 лет назад, теперь я могу похвалиться завершением строительства. Хороший курорт, с хорошей минеральной водой. Я все делаю, чтобы организовать розлив этой минеральной воды для поставки кузбассовцам.

Всех сегодня держит в состоянии крайней неуверенности ценовая политика. Это производная всего: заработной платы, фондов и т. д. Никто сегодня не знает, чем покрывать затраты. Вы сегодня, наверное, слушали выступление Тулеева. Он официально объявил, что молоко будет стоить в два раза дороже, мясо будет по десять рублей килограмм. Кстати, я вам скажу, что недавно съездил в Испанию не для того, чтобы любоваться красотами этой прекрасной страны. Министр дал мне, впервые за много лет, валюту. Я поехал, купил большой кирпичный завод для комбината на 15 миллионов и купил три пищевых перерабатывающих предприятия. В Анжеро-Судженск мы отдаем блок по производству хрустящего картофеля. Осталось еще два блока. Блок для переработки мяса с забойным цехом. Он выпускает 1 тонну готовой продукции в смену в виде колбасы и сосисок. Я готов в Яйский район отдать этот цех по переработке мяса. Молочный блок нам продают без конструкций, его надо будет поместить в какое-то готовое помещение. Этот блок перерабатывает одну тонну молока в 200 килограммов сыра. Выход с полной реализацией всех отходов. Его просит Ижморка. Но я считаю, что молочный блок надо отдать не в районный центр, а инициативному директору совхоза, чтобы он молоко своего хозяйства перерабатывал и еще бы подключил к этому делу соседей. Могу сказать, что в каком хозяйстве разместим блоки, оттуда два человека поедут в Испанию учиться, чтобы запустить нам этот цех.

Выходить будем вместе из сложного положения. То, что я не могу сделать, я не могу обещать. Через меня можно много вопросов решить в вашем районе. Чем смогу, тем помогу вам.

Какие ко мне будут вопросы? Пожалуйста, задавайте.

Г. Н. Бохонец—начальник Яйского МСО: — Объединение дало нам разрядку взять 800—900 тысяч кирпичей с Афонинского кирпичного завода. Сейчас мы договор с ними не можем заключить. Они говорят нам: «Дайте за кирпич 2 КамАЗа шифер и т. д.»

Как нам быть сейчас?

—Я скажу: никак. В области взяли все кирпичные заводы пустили в кооперативы. Нам и раньше не хватало кирпича, а сейчас весь кирпич идет в Алтайский край. Единственное, что могу предложить сейчас: я знаю директора Афонинского кирпичного завода, я попрошу его и, может быть, что-то решим. А на будущее выход из этой ситуации у нас один. Мы взяли на анализ образцы вашей глины. Мы с вами должны начать строительство кирпичного завода. Проект у нас готов. Если бы мы это сделали и в Яе 5 миллионов штук кирпича выпускалось, то, я думаю, можно было бы решить все проблемы с кирпичом.

—Второй вопрос. Виктор Иванович, мы перечислили деньги на так называемую коммерческую технику, но ее до сих пор нет. Когда она будет?

—Мое мнение такое, что это очередные «рога и копыта». Под эгидой облисполкома провели операцию, собрали 121 миллион рублей. Я тоже перечислил туда 7 миллионов 200 тысяч рублей, получили ноль. Я дал команду вернуть эти деньги потому, что это самая настоящая авантюра. Я считаю, что ничего вы не получите. Отзывайте деньги и радуйтесь, если они вернутся назад.

—Еще один вопрос. Интересная ситуация по трассе Кемерово—Анжеро-Судженск. Мы, все организации, перечисляем деньги на содержание этой дороги. А она не чистится уже, наверное, месяц. Как это понимать?

—Хочу вас убедить, что я сегодня проехал по этой трассе, был два дня назад, буквально перед праздником. Отличная дорога, она чистится. Если у вас есть такая информация, то она неправильная. Я по этой дороге сегодня приехал и уезжать буду по ней.

Д. Н. Цупов—председатель районного совета ветеранов:—У меня несколько вопросов. У нас руководители (большие начальники, конечно) разъезжают на японской технике. Скажите, что у нас своих автомобилей не хватает или это от роскошной жизни?

—Японская техника сегодня в Кузбасс поступает по двум каналам. Есть техника, которая куплена за проданные товары в служебное пользование. Такую технику покупают потому, что действительно машин нет. Государство сейчас поставляет их мало. Есть такие должности, занимающие их руководящие лица без машин обойтись не могут. Вторую группу машин стали продавать в личное пользование.

У нас на комбинате на 48

тысяч человек—три японские легковые машины. Я иногда на них езжу, зачастую по деревням. И есть у нас на комбинате два японских автобуса. Остальные автомобили у нас обыкновенные, советские. Много таких машин получают угольщики. Японские автомобили составляют в служебном пользовании около 10 процентов, остальные—личные машины. Мое мнение: это делается зря. Зря покупается видеоаппаратура, легковые машины и все предметы роскоши. Я совершенно убежден, что надо покупать технологии. Надо запретить растранивание средств. Я считаю, что мне и общественности надо выступать против этого.

—Второй вопрос будет в отношении обеспечения ветеранов и инвалидов продуктами. Мы слушали по радио, смотрели по телевизору выступление Тулеева. Его выступлением мы не довольны. Сегодня ко мне пришли старики со старушками и спрашивают: «Где взять это мясо, хоть и по новой цене, если в магазинах его нет?»

—Отвечаю на этот вопрос. Сейчас Советской власти все полномочия даны. Надо посмотреть свои возможности и создать условия для жизни ветеранам. Надо сделать так, чтобы ветераны Великой Отечественной войны за счет фондов района гарантированно получали продукты. Я не говорю о том, чтобы вы взяли ветеранов обкормили, а другим категориям населения ничего не дали. Но есть же такие семьи, которые мясо вывозят на базар продавать. Их снабжаем, а ветеранов забываем. Вашему районному Совету нужно понять, что не будет Москва подписывать льготы вашим ветеранам. Если необходимо, надо рассмотреть этот вопрос на сессии районного Совета народных депутатов.

—Еще один вопрос. Много ли у нас в стране останется предприятий союзного подчинения?

—Не уйдет в Россию те, кто работает на большой дотации. Как угольщики уйдут, если они получают дотацию из Министерства угольной промышленности? Не уйдут оборонщики потому, что оборона имеет отдельную статью обеспечения. Сегодня если им уходить, придется подчиниться облисполкому, а облисполком по военному ведомству решить ничего не может.

Остальным же надо уходить в Россию, в республиканское подчинение. Кто имеет инициативу, тот жить будет, кто не имеет ее, тот жить не будет.

Вопросов больше нет? Спасибо вам.

Подготовил к печати

И. АЛЕХИН,

# СВОБОДНЫЕ ПРОФСОЮЗЫ

Страница райкома профсоюза работников АПК

## ПРОФСОЮЗЫ И ВРЕМЯ

### ОБРАЩЕНИЕ СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ НЕЗАВИСИМЫХ ПРОФСОЮЗОВ РСФСР К ПРОФСОЮЗНЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ

Совет Федерации независимых профсоюзов России, обсудив сложившуюся на конец 1990 года социально-экономическую ситуацию в стране и в Российской Федерации, считает, что она достигла критической отметки кризисного состояния экономики.

Разгул дикого рынка, нерегулируемый рост цен привели к резкому ухудшению материального положения широких слоев населения, фактически поставили их на грань нищеты. В обществе сложилась ситуация, чреватая социальным взрывом. Люди теряют веру в возможность улучшения своего положения. Не знают, какая из нескольких обнародованных в последнее время программ перехода к рынку взята за основу действий органов управления, что их ждет в будущем.

Совет ФНПР заявляет о своей поддержке конкретных решений внеочередного Съезда народных депутатов РСФСР по определению приоритетных мер, способных стабилизировать экономику, создать предпосылки к выходу из кризиса.

Вместе с тем ФНПР счита-

ет недопустимым сложившееся отставание в разработке и принятии законодательных и нормативных актов, обеспечивающих защищенность прав и интересов человека труда в условиях рыночной экономики, надежный механизм осуществления государством гарантий в решении наиболее острых социальных проблем, в частности, затягивается принятие законов РСФСР об индексации доходов, о занятости, о приватизации.

Совет ФНПР обращается к членским организациям ФНПР, первичным профсоюзным организациям с призывом провести в первой половине января 1991 года собрания и митинги, на которых выразить свое отношение к затягиванию высшими законодательными органами СССР и РСФСР принятия жизненно важных законов и потребовать решения не позднее февраля 1991 года следующих неотложных вопросов: утверждения перечня товаров, включаемых в потребительскую корзину по зонам РСФСР, цены на которые должны контролироваться государством, величины минимального потребительского

бюджета, установления на этой основе минимально допустимой заработной платы на территории РСФСР, ежемесячной публикации официальных данных по росту цен на основные продовольственные и непродовольственные товары, введения в связи с этим компенсаций заработной платы, пенсий, различных пособий, разработки комплекса мер по защите от надвигающейся безработицы и, прежде всего, организации бирж труда во всех регионах, определения порядка назначения пособий по безработице, их размеров и сроков выплаты, открытия центров переквалификации кадров.

В случае игнорирования требований профсоюзов совет ФНПР оставляет за собой право на организацию в марте 1991 года коллективных действий в защиту интересов членов профсоюзов, а также призывает членские организации, первичные профсоюзные организации использовать 1—2 мая как дни единства действий трудящихся в защиту своих социально-экономических требований.

**СОВЕТ ФЕДЕРАЦИИ НЕЗАВИСИМЫХ ПРОФСОЮЗОВ РСФСР.**

## ТОЧКИ ПРИЛОЖЕНИЯ СИЛ

(Продолжение. Начало на 1 стр.)

Следует сказать и о том, что с переходом на прогрессивные методы организации труда, а у нас, в основном, рабочие основных производственных участков работают за конечный результат, заинтересованность людей в повышении производительности, в использовании производственных фондов повысилась. Люди убедились, что каждый сэкономленный рубль идет им на зарплату. Потому они научились считать все затраты, а не только свою заработную плату.

— Виктор Яковлевич, всем известно, что в период кризиса снижена социальная защищенность человека труда. Влияет ли кризисная ситуация на социальную ситуацию на сферу крестьянства?

— Пожалуй, социальная защищенность сельских тружеников несколько выше. Ну, например, им не угрожает безработица. Хуже обстоит дело с обеспечением жильем, с благоустройством. Эти вопросы очень часто ставятся на повестку дня заседаний

профсоюзного комитета и профсоюзных собраний. Труд крестьянина не легкий, мало механизирован, потому быт его требует благоустройства. Ведь зачастую в домах рабочих совхоза нет не только центрального отопления, но нет даже водопровода. Поэтому в настоящее время ставится вопрос в хозяйстве о строительстве отопительной системы. Но решить его будет трудно из-за отсутствия труб, котлов. На их изыскание потребуются не один год.

Сделано кое-что в наведении микроклимата в «красных уголках» и бытовых в животноводческих помещениях. В каждой бытовке тепло. Животноводы имеют возможность обогреться и обсушиться. Идет разговор с администрацией о приобретении мебели в красные уголки, созданию надлежащего уюта. И, конечно, о строительстве жилья. Но все это в будущем. Высказывают люди обиды на недостатки товаров широкого потребления. Решение этих проблем и является сегодня точками приложения сил профсоюзных работников. Но я уже говорил выше, что еще не приняты законы, которые

бы помогли нам в работе. Спортивно-массовую и культурно-просветительную работу профсоюзный комитет совхоза всегда держал в поле зрения. Организовывал вечера, соревнования и т. д. За последние годы приобретены были телевизоры в красные уголки животноводов, в спортзал при сельском Доме культуры куплены лыжи, мячи, настольный теннис. В Дом культуры — магнитофоны.

Отрадно, что повысилась продуктивность скота на наших животноводческих фермах. Сергеевская и Марьевская животноводческие бригады перешагнули в прошлом году трехтысячный рубеж в надоях.

Администрация и профсоюзная организация выступают с инициативой за частное предпринимательство в сельском хозяйстве. Но пока что люди проявляют нерешительность, боятся трудностей с приобретением техники. Сельское хозяйство зависит от природы.

— Спасибо, Виктор Яковлевич, здоровья и успехов Вам!

Интервью подготовила  
В. МЕРЦИЕВА.

Страница продана РК профсоюза работников АПК. За публикуемые материалы редакция ответственности не несет.

## КОНСУЛЬТАЦИЯ ЮРИСТА

### СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИЩЕННОСТЬ

В последние годы правительством приняты законодательные акты, направленные на повышение уровня жизни и социальной защищенности населения.

Совет Министров СССР, придавая важное значение обеспечению надежной социальной защищенности семей с детьми, упорядочению мер по повышению уровня жизни многодетных, неполных и молодых семей, в связи с переходом к регулируемой рыночной экономике и во исполнение постановления Верховного Совета СССР «О неотложных мерах по улучшению положения женщин, охране материнства и детства, укреплению семей» постановил, что взамен ранее действовавших единовременных пособий при рождении ребенка и ежемесячных пособий многодетным семьям на четвертого и последующего детей в возрасте до 5 лет установить единовременное пособие при рождении ребенка в трехкратном размере минимальной заработной платы, установил ежемесячное пособие по уходу за ребенком до 1,5 до 6 лет в размере 50 процентов минимальной заработной платы на каждого ребенка, находящегося на иждивении семьи, если средний совокупный доход на члена семьи не превышает двукратной величины минимальной заработной платы.

Увеличены ежемесячные государственные пособия одиноким матерям, выплачиваемые на каждого ребенка до достижения им возраста 16 лет (учащимся, не получающим стипендию — 18 лет), разведенным мужчинам и женщинам, не получающим на детей того же возраста алиментов или получающим их в размере 20 рублей или менее в месяц, несовершеннолетним, родители которых по определению судов разыскиваются органами внутренних дел в связи с уклонением от уплаты алиментов, до 50 процентов минимальной заработной платы.

Для лиц, проживающих в районах и местностях, где установлены районные коэффициенты к заработной плате, размер пособий определяется с применением этих коэффициентов.

Выплату этих пособий производить с 1 декабря 1990 года.

В соответствии с этим постановлением установлено, что отпуск по беременности и родам предоставляется с 1 декабря 1990 года семьдесят календарных дней до родов и 56 после родов (в случае осложненных родов или рождения двух или более детей — семьдесят), оплата исчисляется суммарно и предоставляется женщине полностью, независимо от числа дней, фактически использованных до родов.

Если во время частично оплачиваемого отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет рождается следующий ребенок (двое или более детей), то за период предоставляемого женщинам отпуска по беременнос-

ти и родам выдается по ее выбору либо пособие по беременности и родам, либо пособие по уходу за ребенком, а после окончания отпуска по беременности и родам пособие по уходу за ребенком выдается на оставшийся период на каждого ребенка.

Со дня окончания частично оплачиваемого отпуска по уходу за предыдущим ребенком женщина для получения пособия по уходу за последующим ребенком (двумя и более детьми) должна оформить отпуск для этой цели. Пособие одиноким матерям (вдовам, вдовцам) назначается в размере 100 процентов минимальной заработной платы, если они являются бывшими воспитанниками детских домов, школ-интернатов для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (независимо от факта отсутствия либо наличия родителей).

Документом, подтверждающим воспитание и обучение в детском интернатском учреждении, является справка, выданная этим учреждением.

Если в период нахождения в отпуске по уходу за ребенком мать достигла 18-летнего возраста и не имеет годичного стажа работы, выплата пособия продолжается в прежнем размере (100 процентов минимальной заработной платы) до достижения ребенком возраста полутора лет.

С 1 января 1991 года вводится пособие по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет неработающим матерям в размере 50 процентов минимальной заработной платы.

Назначение и выдача указанного пособия осуществляется органами социального обеспечения по месту жительства матери. Пособие выплачивается со дня рождения ребенка по день достижения им возраста полутора лет.

Отпуск по уходу за ребенком до достижения им трехлетнего возраста может быть предоставлен полностью либо по частям отцу ребенка, бабушке, деду или другим родственникам, фактически осуществляющим уход за ребенком, по их заявлениям при предоставлении справки с места работы (учебы) матери ребенка о том, что она вышла на работу до истечения срока указанного отпуска.

При предоставлении частично оплачиваемого отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет, кроме того, предоставляется справка о прекращении выплаты пособия по уходу за ребенком (с указанием даты). За один и тот же период ухода за ребенком может выдаваться только одна справка на имя лица, которое будет осуществлять фактический уход за ребенком.

Размер указанного пособия члену семьи, который будет осуществлять фактический уход за ребенком, устанавливается применительно к размеру пособия, которое бы назначалось

матери.

1 ноября 1990 года Верховный Совет РСФСР принял постановление «О неотложных мерах по улучшению положения женщины, семьи, охраны материнства и детства на селе». Этим постановлением установлено с 1 января 1991 года для женщин, работающих в сельской местности:

продолжительность ежегодного отпуска не менее 28 календарных дней;

один дополнительный выходной день в месяц без сохранения заработной платы;

продолжительность отпуска по беременности и родам с выплатой по больничному листу работающим женщинам полного заработка без учета стажа работы 140 дней (70 календарных дней до родов и 70 после родов) при нормальных родах, 180 дней (70 дней до родов и 110 после родов) при рождении двух и более детей, независимо от фактической продолжительности дородового отпуска;

единовременные пособия на рождение каждого ребенка не менее 240 рублей;

пособие по месту работы матери, отца или опекуна по уходу за ребенком до достижения им возраста 3 лет ежемесячно в размере минимальной заработной платы на первого ребенка с увеличением пособия на 50 процентов на каждого последующего.

Для лиц, работающих в местностях, где установлены районные коэффициенты к заработной плате, размер пособия определяется с применением этих коэффициентов.

Установлены повышенная на 30 процентов оплата труда женщин на работах, где по условиям труда рабочий день разделен на части (с перерывами более двух часов);

разовое единовременное пособие в размере 50 процентов минимального заработка к отпуску по беременности и родам женщинам, вставшим на учет в ранние сроки беременности (до 12 недель), в целях своевременного взятия их на диспансерный учет;

беременным женщинам и кормящим матерям бесплатная выдача продуктов питания, производимых хозяйством. Нормы выдачи устанавливаются трудовым коллективом. Этим постановлением запрещается привлечение женщин с 1.01.92 г. к выполнению операций, связанных с применением ядохимикатов, пестицидов и других вредных для здоровья средств.

Запрещается прием на работу женщин трактористами-машинистами, водителями грузовых автомашин. Расширен перечень производств, профессий и работ с тяжелыми и вредными условиями труда, на которых запрещается применение труда женщин детородного возраста.

И. РЕШЕТНИКОВ,

юрист райкома профсоюза работников АПК.

